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2023. február 26. 

Nyíregyháza 

Igehirdetés címe: Milyen a Krisztussal való élet és mivel jár az, ha valaki Krisztussal 

jár?! 

 

(1. dia) „5Azt pedig tudjátok, hogy ő azért jelent meg, hogy 

elvegye a bűnöket, és hogy őbenne nincsen bűn. 6Aki őben-

ne marad, az nem vétkezik: aki vétkezik, az nem látta őt, és 

nem is ismeri őt. 7Gyermekeim, senki meg ne tévesszen ti-

teket: aki az igazságot cselekszi, az igaz, mint ahogyan ő is 

igaz. 8Aki a bűnt cselekszi, az az ördögtől van, mert az ör-

dög cselekszi a bűnt kezdettől fogva. Azért jelent meg az 

Isten Fia, hogy az ördög munkáit lerontsa. 9Aki az Istentől 

született, az nem cselekszik bűnt, mert az ő magja van 

benne, és nem vétkezhet, mert az Istentől született.” I Jn 3,5-

9 

 

Szeretett Gyülekezet! 

 

 (2. dia) Beléptünk a böjti időszakba. Mától hat héten át 

böjtben leszünk, hangolódunk nagyhétre, Jézus Krisztus szen-

vedésére. Ez a böjti időszak segít bennünket az elcsendesedés-

ben, az élet végig gondolásában és Jézus az emberért történő 

szenvedésének, halálának megértésében. Azonban a világban 

teljesen mást értenek a böjt alatt, mint amit az egyházban. (3. 

dia) Sokan azt gondolják, a böjt elsősorban étkezési szokás 

megváltoztatása, ételekről való lemondás, vagy bizonyos éte-

lek megvonása, a szervezet káros anyagok bevitelétől való 

megtisztítása. Ezzel szemben az egyházban (3/a dia) a lelki 

dolgokra való figyelés, dolgokról való lemondás annak érdek-

ében, hogy több időt szenteljen az ember Isten Igéjének az ol-

vasására, az Istennel való közösségre, imádságra. Tehetjük fel 

tehát a kérdést, mi a böjt, azaz, milyen a helyes böjt? (3/b dia) 

lemondás?, fogyókúra?, tisztulás?, elcsendesedés?, igeolva-

sás?, imádság? 

Olyan nagy a kontraszt, ahogy a világ viszonyul a böjt-

höz és ahogy a Krisztusban hívő ember viszonyul hozzá.  

Ebben a materialista világban pedig azt gondolják, a böjt a 

szervezet megtisztítása, az étrenddel történő alak formálása, a 

test és a lélek harmóniába kerülése. Ezek mind téves szemléle-

tek, mert a Biblia nem ilyenekről beszél. A hívő ember Jézus 

szenvedésére helyezi tekintetét és kíséri ezt az elmélyülést, 
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elmélkedést, magunkba szállást némelyek életében a böjtnek 

valamilyen formája is. (4. dia) A böjt fókuszában mindig a 

Krisztusra figyelés van! Ahogy Jézus a pusztában az Atyával 

töltött időt és nem engedte, hogy bármi is elvonja figyelmét, 

bármi miatt ez az együtt töltött idő, közösség megbontsa a Ve-

le való közösséget. Ahogy abban a böjtben Jézus közösségben 

volt az Atyával, úgy napjaikban ebben a böjtben közösségünk 

lehet Jézus Krisztussal, Vele tölthetünk még több időt, kizárva 

minden körülményt. Nekünk nem kell elvonulni a pusztába, de 

törekedhetünk arra, hogy minél több olyan tényezőt kizárjunk 

az életünkből, ami a Vele való közösséget megbonthatja, meg-

zavarhatja. A böjti időszak tehát rákészülés, ráhangolódás, te-

kintet-felemelés a nagyhét eseményeire. Tudjátok, ez olyan, 

mint amikor arra a jeles napra, rendkívüli eseményre, az eskü-

vő pillanatára készül az ember, (5. dia) és az előtte levő napon, 

órákban mindent előkészít, az öltözködésre nagy hangsúlyt 

fektetve szépen magára ölti azt a gyönyörű ruhát. Nem lehet 

csak úgy csapzottan beesni arra a szép, meghitt, elkészített al-

kalomra. Rá kell hangolódni. Valami hasonló a böjt. Nagyhét-

re nem lehet csak úgy „beesni”, hanem elcsendesedéssel lehet 

készülni arra a rendkívüli eseményre. Így készüljünk mi is a 

mától kezdődő böjti időszakban arra a rendkívüli eseményre, 

hogy Jézus Krisztus értünk szenvedett és helyettünk halt meg. 

Tekintetünket szegezzük erre a drága Jézusra! 

 Ehhez segít bennünket mai Igénk is János leveléből. (6. 

dia) A Krisztusban való elköteleződés és a vele járó életről 

beszél ebben a részben János. Milyen a Krisztussal való élet és 

mivel jár az, ha valaki Krisztussal jár?! Mert a Krisztus nélküli 

élet és a Krisztussal járó élet élesen elválik egymástól, alapjai-

ban van óriási különbség. Ha ez nem látható, vagy nem válik 

láthatóvá, akkor ott hatalmas gondok vannak. Erről az éles el-

válásról beszél János ebben a részben, a 2,9-től a 3,10-ig: 

- (7. dia) (2,29) – vannak, akik az igazságot, és (3,4-5) 

vannak, akik a bűnt cselekszik 

- (7/a dia) (3,6) – vannak, akik Krisztusban élnek, és van-

nak, akik sohasem látták, ismerik Őt 
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- (7/b dia) (3,7) – vannak, akik azt cselekszik, ami igaz, 

és (3,8) vannak, akik azt, ami bűn 

- (7/c dia) (3,9) – vannak, akik nem tudatosan vétkeznek, 

és (3,10) vannak, akik nem szeretik az igazságot és nem 

szeretik a testvéreket 

A 8. vers egészen konkrétan és keményen fogalmaz, kendőzet-

lenül beszél arról a fajta igazságról, hogy két csoportra lehet 

osztani az emberiséget (8. vers): 

Isten gyermekei és az Ördög gyermekei. „8Aki a bűnt cselek-

szi, az az ördögtől van, mert az ördög cselekszi a bűnt kez-

dettől fogva.” Ez a két hatalom van ebben a világban, nincsen 

aranyközépút, nincsen lavírozás, nincsen távolságtartás egy-

szerre a kettőtől. Az Ige világosan, konkrétan és egyértelműen 

fogalmaz. Ez olyan egyértelmű és világos, mint a házasság 

kérdése. (9. dia) Vagy az egyiket fogja gyűlölni, a másikat pe-

dig szeretni, vagy az egyikhez ragaszkodik majd, a másikat 

pedig megveti. Ezt a radikálisnak tűnő mondatot pedig nem is 

én mondom, hanem maga Jézus Krisztus (10. dia):  

„24Senki sem szolgálhat két úrnak, mert vagy az egyiket 

fogja gyűlölni, a másikat pedig szeretni, vagy az egyikhez 

ragaszkodik majd, a másikat pedig megveti. Nem szolgál-

hattok Istennek és a mammonnak.” Mt 6,24. 

Ezt a két ellentétes állapotot kell ma megvizsgálnunk, hogy 

vajon hova tartozunk, kinek a gyermekei vagyunk. Tudom, 

hogy nem szeretjük ezt a nagyon radikális választást, hovatar-

tozást, elköteleződést, de Isten azzal a langymeleg állapottal, 

amiben sokan vannak, nem szereti. Sőt! Azt olvashatjuk a 

Szentírásban, Jézus azt mondja (11. dia): „15Tudok cselekede-

teidről, hogy nem vagy sem hideg, sem forró. Bárcsak hi-

deg volnál, vagy forró! 16Így mivel langyos vagy, és sem 

forró, sem pedig hideg: kiköplek a számból.” Jel 3,15-16. 

Spurgeon-nek, a híres angolszász igehirdetőnek van egy na-

gyon találó mondata (12. dia): „A bizonyságtétel az olyan, 

mint az étel, forrón kell tálalni, mert langyosan undort kelt.” A 

Krisztussal való élet látható, észrevehető élet. Ha valaki lan-

gyos, ide is húz, oda is húz, akkor az hiteltelen élet lesz és un-
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dort kelt mások számára. A hiteles, krisztusi élet hosszú távon 

vonzóvá lesz mások számára.  

 Az elején azt a kérdést tettem fel (13. dia): Milyen a 

Krisztussal való élet és mivel jár az, ha valaki Krisztussal jár?! 

Először nézzük meg a kérdés első felé (14. dia): Milyen a 

Krisztussal való élet? Amikor valaki megismeri Jézus Krisz-

tust az Igéből, azt, amit Ő tett az emberért, amit vállalt a gol-

gotai kereszten, amit a bűnei büntetéseként helyette elhordo-

zott, amikor észrevehető lesz számára az Ördög munkája és 

Jézus Krisztus váltsága, akkor kézzel tapintható lesz számára 

az a különbség, milyen a Krisztus nélküli – és a Krisztussal 

együtt élő élet. Krisztusban lenni az egy életforma. Azt nem 

lehet megtanulni, elsajátítani, ismeretekkel megszerezni. A 

Krisztussal élni azt jelenti, összeköttetésben lenni valakivel. 

Képzeljünk el egy köldökzsinórt (15. dia). Ahogy az édesanya 

összeköttetésben van az ő gyermekével. A köldökzsinór fel-

adata, hogy oxigént és tápanyagot szállítson az édesanya szer-

vezetéből a piciny magzat szervezetébe. Ha az a köldökzsinór 

nem lenne, életképtelen lenne a piciny gyermek. Ami az édes-

anya szervezetében van tápanyag, az mind eljut a gyermek 

szervezetébe. A gyermek benne van az édesanya vérkeringé-

sébe. Teljesen egyek. Ilyen „lelki köldökzsinórral” lehet ösz-

szeköttetésben a hívő ember Krisztussal. A „lelki köldökzsi-

nór” pedig Isten Lelke. Az Ő lelkén keresztül jut az én „lelki 

szervezetembe” az Ige, amely „tápanyag”, azaz lelki táplálék, 

mert a hívő ember is „táplálkozik” lelkileg, neki is szüksége 

van a mindennapi lelki kenyérre, amely „táplálékul” szolgál. 

Az Ige lesz a táplálék, amely életben tartja, ahogy a piciny 

gyermeket is az édesanya szervezetéből áramló tápanyag élteti, 

úgy élteti a hívő embert az Isten Igéje. (16. dia) Isten Lelke 

által lesz az ember összeköttetésben Krisztussal, és Krisztus 

által lehet az ember Isten gyermeke. Mit jelent Krisztussal él-

ni? A Szentlélek, Aki a „lelki köldökzsinór”, aki által lehet 

összeköttetésben az ember Krisztussal, Isten Szava, Igéje a 

táplálék, amely által növekedhet, erősödhet, fejlődhet az em-

ber. Az Ige hat az életemre, hatással van a gondolkodásomra, a 



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10                                     „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.                                                                                     "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. 

Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.                                                                                     Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.  
Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther)                                                                Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther) 

 

5 
 

szívemre! Krisztussal élni azt jelenti, Őreá hagyatkozom, Ben-

ne bízom, megláttatja velem bűneimet, bűnbánatban élek. Azt 

jelenti, hogy Ő nyerjen teret az életemben, Ő szeressen, Ő be-

széljen rajtam keresztül. Tudjon bekötözni, inteni, bátorítani 

rajtam keresztül. Az Ő Lelke vezéreljen engem. Ő munkál- 

kodjon az életemben és rajtam keresztül. Az Ő Szava legyen 

meghatározó számomra, amit Ő mond, az legyen útmutatás és 

vezérfonal számomra. Azzal a „lelki köldökzsinórral” legyek 

összeköttetésbe Vele és legyen az Ő szava táplálék számomra! 

Ilyen a Krisztussal való élet! 

A második pedig (17. dia): Mivel jár az, ha valaki Krisztussal 

jár? Erre a kérdésre egyszerűen válaszolva az Ige szerint, igaz-

ságot cselekszik és nem cselekszik bűnt. Azaz, az életén egé-

szen nyilvánvalóvá válik, hogy Jézus Krisztushoz tartozik. (18. 

dia) Bűnbánó, hitvalló életet él. A szavain, az életén, a maga-

tartásán, a gondolkodásán nyilvánvalóvá válik, hogy Jézussal 

éli a mindennapjait. Nem csak vasárnaponként „keresztyén”, 

hanem át hatja egész életét, a mindennapjait a Krisztussal való 

járás. Van egy kisugárzása az életének és a szavainak. A krisz-

tusi lelkület ragyog az életén. Mi a krisztusi lelkület? A szere-

tet, a békesség, a boldogság, azaz a lélek gyümölcsei. Pál 

apostol ír a Lélek gyümölcseiről (18. dia): „22A Lélek gyü-

mölcse pedig: szeretet, öröm, békesség, türelem, szívesség, 

jóság, hűség, 23szelídség, önmegtartóztatás.” Gal 5,22-23a. 

Aki Krisztussal jár, annak életében ez ezzel jár, azaz láthatóvá 

válik, milyen a krisztusi szeretet, öröm, békesség, türelem, szí-

vesség, jóság, hűség, szelídség. Ez pedig vonzóvá válik embe-

rek számára, mert ebben a világban mindezek hiányában élnek 

az emberek. 

 A böjti időszak ennek a végig gondolásában is segít, hol 

tartok én? (19. dia) Krisztussal, vagy Krisztus nélkül élek-e? 

Van-e látható jele annak, hogy vele élek, vele járok? Kihez 

tartozom, kivel élem a mindennapjaimat? Segítsen bennünket 

az Úrra való figyelésben ez a böjti időszak! 

 

        Ámen! 


